

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 81 (2712)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
АПРЕЛЯ  
1941 года  
Цена 10 коп.

## Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

„Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, в совхозах, колхозах и т.п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны“.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организа-

ции за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают основания для самоуспокоенности и почивания на лаврах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

„Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед“ (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, парокондуктов и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программы не выполняются в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, востойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по настоящему, по большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения ве-

сеннего сева. Проверая на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному под-

ходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета „О проведении выборов руководящих партийных органов“ — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал разрыву большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе.

Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не выходящих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

„Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимаящие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее“.

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Перевожая „Правды“ за 3 апреля 1941 г.).

## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

4 апреля состоялось пятое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчерова продолжалось обсуждение доклада народного комиссара финансов РСФСР тов. А.А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П.В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволят осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

— Из года в год, — заявил депутат И. И. Дунаевский, — непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военно-лыжных соревнованиях Осавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, изб читален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли национальные кадры интеллигенции.

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи — осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее — в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, народный комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и народный комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. Зенов призна-

ли справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполняла. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом — одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о государственном бюджете РСФСР заканчиваются.

(ТАСС).

## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

## Прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год

## Речь депутата Третьякова М. Т.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение Сессии бюджет на 1941 г. целиком и полностью отвечает решениям XVIII партконференции о плане развития народного хозяйства СССР в 1941 г. Этот бюджет обеспечит дальнейший рост хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся республики.

Товарищи депутаты! Я присоединяюсь к выступавшим товарищам и предлагаю бюджет, представленный на утверждение IV сессии Верховного Совета РСФСР, утвердить.

Трудящиеся Советского Союза встретили решения XVIII партийной конференции с большим воодушевлением и отвечают на эти решения практическими делами. Многие промышленные предприятия Горьковской области в феврале и марте стали гораздо лучше работать и досрочно выполняли квартальный план.

Одной из важнейших задач, поставленных перед местными Советами депутатов трудящихся, является выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Для реализации этого решения исполком Горьковского областного Совета наметил большую программу производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Достаточно сказать, что районная промышленность области должна увеличить производство предметов широкого потребления на 56 проц., а промкооперация—на 21 проц.

Намечена большая программа по строительству новых предприятий и организации артелей и мастерских.

За январь и февраль поставлено на откорм около 6 тыс. голов свиней, в результате чего получен прирост в 2,6 тыс. центнеров мяса.

Однако, в целом по области решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. выполняется еще недостаточно. Районная промышленность и промкооперация слабо борются за свои планы и недопустимо медленно перестраивают работу для более полного использования местных ресурсов.

Несколько слов о бюджете области. Только за годы третьей сталинской пятилетки бюджет Горьковской области вырос с 437 млн. руб. до 550 млн.

Расходная часть бюджета ярко отражает повседневную заботу партии и правительства о подеме культуры и улучшении быта трудящихся. На финансирование социально-культурных мероприятий в 1941 г. будет израсходовано 409 млн. руб., или три четверти всех расходов бюджета.



Значительно увеличены расходы на содержание школ—со 145 млн. руб. в 1940 г. до 156 млн. руб. в 1941 г.

Неуклонно растут расходы на здравоохранение. Только в текущем году эти ассигнования увеличиваются на 21 млн. руб.

В бюджетной работе области имеется еще много серьезных недостатков. Так, например, недоисполнена доходная часть бюджета по подоходному налогу с кооперации, по доходам от МТС. Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР правильно отметил крупные недостатки в работе по штатам в Горьковской области. Над устранением этих недостатков работают сейчас Советы и финансовые органы области.

Считаю нужным сделать несколько замечаний о работе Наркомфина РСФСР. Наркомфин при регулировании бюджетов отдельных краев и областей не учитывает их особенностей. В частности в 1940 г. в бюджете Горьковской области мы вынуждены были образовать областной фонд регулирования, из которого были выданы дотации 32 районам области.

Такое положение, когда выполнение бюджетов зависит от дотации из фонда регулирования, не стимулирует выполнения закрепленных доходов.

Установленная по бюджету области на 1941 г. сумма отчислений от налога с оборота в 39,9 млн. рублей не позволяет регулировать бюджеты районов и снова вынуждает образовать областной фонд регулирования. Этот фонд выразится в сумме 11 млн. руб. Чтобы избежать образования областного фонда регулирования, просим увеличить отчисления от налога с оборота в бюджет области на 12 млн. рублей, уменьшив на эту сумму отчисления от других доходов. Одновременно я хочу поставить вопрос о пересмотре контингента подоходного налога с промкооперации. Сумма этого налога на 1941 г. определена для области в 50 млн. руб., что составляет 186 проц. к фактическому исполнению на 1940 г. К определению этого

контингента Наркомфин подошел без учета изменений в ассортименте выпускаемой продукции и без учета сокращения некоторых видов производств, перешедших к государственной промышленности.

Общий контингент подоходного налога с промкооперации просим уменьшить на 7.036 тыс. рублей. К фактическому исполнению 1940 г. подоходный налог составит 160 процентов.

При рассмотрении проекта бюджета области на 1941 г. Наркомфин РСФСР признал недостаток в оборотных средствах промышленности в 4,5 млн. руб.; из этой суммы им покрывается лишь 1,9 млн. рублей. По отчетным балансам недостаток оборотных средств определен в 5,7 млн. руб. Таким образом, непокрытый недостаток оборотных средств выражается в 3,8 млн. рублей. Я прошу Сессию Верховного Совета выделить дополнительные ассигнования на покрытие недостатка оборотных средств, в том числе по легкой промышленности—2,8 млн. руб., так как недостаток оборотных средств не является здесь результатом плохой работы промышленности; он образовался вследствие того, что Наркомфин не изменил финансового плана в связи с изменением задания по себестоимости.

В 1941 г. мы обязаны освоить значительные капиталовложения по развитию пригородной зоны вокруг гор. Горького.

Строительные работы должны проводиться главным образом строительным трестом гор. Горького. Однако этот трест не имеет необходимых оборотных средств для выполнения строительной программы. Недостаток оборотных средств составляет 1.265 тыс. руб., из которых в бюджете области на 1941 г. предусмотрено покрытие всего лишь 150 тыс. руб.

В целях создания нормальных условий для выполнения указанной программы я прошу Сессию Верховного Совета выделить дополнительные оборотные средства Горьковскому тресту в размере 1.115 тыс. рублей.

Одновременно прошу увеличить ассигнования на театры 1 млн. руб.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение бюджет республики на 1941 г. отражает коренные интересы трудящихся нашей страны. Он будет встречен единодушным одобрением.

В его выполнении есть полная уверенность, ибо нами руководит Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) во главе с великим Сталиным. (Аплодисменты).

## Партийная жизнь

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АГИТАЦИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Политическая агитация на Клееваревком заводе страдала многими недостатками. Агитколлектив состоял из 6 человек, но из них только три человека повседневно занимались агитационной работой. Качество агитации было неудовлетворительное! Беседы носили информационный характер, не увязывались с конкретными задачами производства.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции поставили перед партийными организациями большие задачи в области промышленности. Это требовало усиления агитации, превращения ее в боевую, наступательную.

Партийная организация завода энергично взялась за перестройку агитационной работы. Решено было политическую агитацию приблизить к заводу, цеху, бригаде, а также найти новую, наиболее гибкую и оперативную форму руководства агитаторами.

Партбюро увеличило число агитаторов, привлекая к этой работе лучшие партийные и комсомольские кадры. Сейчас агитколлектив состоит из 10 коммунистов и 2 комсомольцев.

Кто эти люди? Директор завода т. Пчелин, главный инженер т. Жегалоз, начальник клееваренного цеха т. Савельев, помощник механика т. Мокеев, заведующий складом т. Матов, стахановец—клеевар т. Артемьев и другие. Вовлечение руководящих и инженерно-технических работников в агитационную работу позволяет значительно повысить качество и действенность агитации.

На заводе создано 6 групп, в которых прикреплены агитаторы. Каждый вторник после работы агитаторы проводят обстоятельные беседы среди рабочих и служащих. Для оказания помощи агитаторам и руководства ими партийная организация выделила коммуниста т. Малахова. Общее руководство агитколлективом осуществляет секретарь партбюро.

Агитаторы глубоко разъясняют рабочим решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, агитируют за их выполнение.

В котельном отделении агитатор т. Пчелин провел беседу о решениях партконференции, но он не ограничился только пересказом решений, а дополнил беседу конкретными примерами и фактами из жизни своего завода. Рабочим очень

понравилась такая беседа и они решили работать лучше. Коллектив отделения включился в предмайское соревнование и обязался сэкономить 12 процентов топлива и сократить на 10 процентов расход пара.

Агитатор т. Савельев подробно рассказал рабочим клееваренного цеха, каким путем их цех и завод добились равномерной работы по графику. Тов. Савельев поставил перед ними задачу еще настойчивее бороться за реализацию решений конференции. Коллектив на это ответил новым повышением производительности труда и улучшением качества продукции.

Среди служащих конторы беседу проводит агитатор т. Жегалоз. Недавно он здесь провел беседу о решениях конференции по вопросу постановки учета оборудования и производственных материалов на предприятии. После беседы служащие включились в предмайское соревнование и взяли на себя обязательство улучшить учет на заводе и этого они добиваются.

Кроме бесед на заводе ежедневно проводятся чтения газет. 29 марта в конторе агитатор-комсомолец т. Абросимова прочитала из газеты „Ленинская победа“ статью главного бухгалтера завода имени Чкалова т. Каменского „За образовательный учет государственных ценностей“. 1 апреля она читала международный обзор. В механической мастерской 2 апреля проводил чтение агитатор-коммунист т. Мокеев. Он прочитал из „Ленинской победы“ статью инструктора райкома ВКП(б) т. Карасева „По-большевистски воспитывать молодых коммунистов“. Умело поставленная агитация улучшает работу завода. Введенный суточный график строго выдерживается. В результате этого завод сумел мартовский план выполнить на 115,2 процента.

Партбюро решило еще более усилить руководство агитаторами, помочь им лучше овладеть искусством большевистской агитации. В плане партийно массовой работы намечено в начале и конце каждого месяца проводить семинары агитаторов. На днях с ними будет проведен семинар на тему: „Ленин и Сталин об агитации“.

**Р. Белов,**  
секретарь партбюро  
Клееваренного завода.

## Овладевают военными знаниями

Женщины коммунистки фабрики имени Карла Маркса с успехом овладевают военными знаниями. Надьях в кружке противоземлетрясения и химической обороны закончили обучение 10 человек. Председатель цехового комитета третьего цеха участник боев с белофиннами А. Абросимов подробно ознакомил слушателей с противогазом и действиями отравляющих веществ. Испытания на „хорошо“ стали

члены ВКП(б): заведующая фабричной библиотекой Е. Маврина, плановик пятого цеха Е. Тушинова, приемщик готовой продукции А. Кушлина, Ю. Головастикова, Н. Кочетова, инструктор отдела кадров А. Ныркова и кандидат в члены ВКП(б) стахановка пятого цеха М. Бородина.

**А. Сухова,** секретарь партбюро фабрики.

**Предмайское соревнование**

**Апрельскую программу выполним досрочно**

Успешно закончив выполнение квартального плана по выпуску валовой продукции, коллектив фабрики имени Карла Маркса включился в предмайское соревнование и взял на себя следующие обязательства:

— Добиться внедрения графика, строго соблюдать технологический режим производства, содержать в чистоте рабочее место и оборудование;

— Производственную программу апреля выполнить досрочно 29 числа и выпускать продукцию только хорошего и отличного качества;

— Закончить реконструкцию конвейеров в четвертом, седьмом и десятом цехах;

— В апреле добиться поступления не менее 25 рационализаторских предложений с условно-головой экономией 30 тысяч рублей;

— Для обеспечения производства квалифицированной рабочей силой обучить в кружках техминимума 12 машинисток, 50 электромонтеров по технике безопасности и 60 человек по учету материальных ценностей. В краткосрочных стахановских школах обучить 30 человек.

Сейчас во всех цехах развернулась упорная борьба за выполнение взятых обязательств. Коллектив фабрики достойно встретит Первомайский праздник.

**И. Жегалов,**  
директор фабрики.

**А. Сухова,**  
секретарь партбюро.

**И. Алексеев,**  
председатель фабкома.



Л. Лыткина, стахановка—машинистка фабрики имени Карла Маркса.

**Обязательство выполняем с честью**

Коллектив артели „Новая жизнь“, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство производственную программу апреля выполнить к 25 числу.

С первых дней апреля ведущую роль в соревновании занял коллектив ватного цеха. Он работает точно по графику, план выполняет ежедневно. Так, например, 1 апреля выпущено ваты 1068 килограммов, 2 апреля—1086 килограммов вместо 904 килограммов по плану. За 4 дня апреля выработано 4000 килограммов ваты хорошего качества вместо 3616 килограммов по заданию.

Первенство в соревновании попрежнему держат машинистки Е. Чалова, А. Волкова, К. Ионова, выполняющие по полторы нормы в смену.

Успешной работе ватного цеха способствует отличная работа слесарей-настройщиков машин А. Калининна и А. Сметанина.

**А. Камышов,** начальник ватного цеха.

**Успехи воодушевляют на новые победы**

Коллектив артели „Вперед“, борясь за выполнение производственной программы, за внедрение чистоты и культуры в производство, за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины и улучшение качества выпускаемой продукции, добился в первом квартале текущего года хороших производственных показателей.

План трех месяцев выполнен на 108,7 процента. Выпущено товаров широкого потребления: 1026 пар дамских туфель, 208 пар мужских полуботинок, 3628 пар детской обуви, 10580 пар чуток и т. п. на общую сумму 489.200 рублей.

Успешное выполнение программы первого квартала воодушевило артельщиков на новые производственные победы.

Развернув предмайское соревнование, коллектив артели решил выполнить апрельское задание на три дня раньше срока.

Ежедневно выполняя график, добиться выпуска продукции первого сорта до 98 процентов, на 1,5 процента выше плана.

Снизить себестоимость продукции по обувному производству на 2,5 процента, по рукавичному—на 4 процента.

Вызвав на соревнование Муромскую артель „Труд“, коллектив артели „Вперед“ взял на себя обязательство годовую производственную программу выполнить к 12 декабря—к четвертой годовщине со дня выборов Верховного Совета СССР, увеличить производительность труда на 11,6 процента, собрать и внедрить в производство 20 рационализаторских предложений с годовой экономией не менее 35 тысяч рублей.

**В. Аверин,** председатель культполитсовета артели „Вперед“.

**ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЯЙЦЕПОСТАВОК**

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) издали постановление „Об обязательной поставке яиц государству“. Это постановление является могучим стимулом в деле развития птицеводства, дающего такой ценный продукт питания, как яйцо и птичье мясо.

Птицеводство—доходная отрасль сельского хозяйства. Колхозы, хорошо организовавшие птицеводческие фермы, уже в этом году получают значительный доход от птицеводства. Так, например, Теряевский колхоз „Свобода“ сумеет выполнить годовое государственное обязательство по яйцепоставкам в апреле. Остаточные большие излишки в распоряжении колхоза дадут ему значительный доход.

Обязательства по яйцепоставкам колхозам исчисляются согласно закрепленной за ними пашни. Для колхозников и кооперированных кустарей годовая норма сдачи яиц установлена в 50 штук, для единоличников—65. Постановление вступает в силу с начала 1941 года.

Сейчас наступил самый ответственный и выгодный период для выполнения плана заготовок яиц. За десяток сданных яиц в апреле выплачивается по 2 рубля 50 копеек, в мае—2 рубля, а в июне и июле по 1 рублю 50 копеек. Кроме того, в апреле за каждый сданный десяток яиц и зачисляется в поставки десяток. А если яйца плана первого квартала будут сданы в мае, то каждый десяток зачисляется в выполнение обязательства только за 6 яиц.

Например, если колхозник все 50 яиц, причитающиеся с него по обязательству за год, сдаст в апреле, его обязательство полностью погасится и он получает за сданные яйца 12 рублей 50 копеек. Если же колхозник со сдачей яиц запоздал и выполняет свое обязательство в мае, ему придется за первый квартал вместо 5 яиц сдавать 9, и за все остальное время года 45 штук. Следовательно, такой колхозник вместо 50 сдает

54 яйца и получает денег 10 рублей 80 копеек.

Теряевский колхоз всего сдаст 5620 яиц. В первом квартале колхоз должен был сдать 10 процентов к плану, то есть 562 яйца, а сдал 876. Сданные 314 яиц сверх плана зачисляются в выполнение из расчета 8 штук за десяток, то есть засчитывается на 78 яиц больше. Значит вместо сданных 876 штук колхозу зачислено 954 яйца. За год вместо 5620 яиц колхоз сдаст уже только 5542 штуки.

Всего колхоз получит за сданные яйца 1384 рубля 30 копеек.

Лучше других сдают яйца государству Теряевский, Убежицкий, Алешковский, Великосельевский, Пантелеевский и ряд других колхозов. Однако многие колхозы к выполнению своих обязательств еще не приступали. Медленно сдают яйца колхозники и кооперированные кустары.

Райпотребсоюз и сельпо приемку яиц должны производить в каждой лавке. Но, к сожалению, еще не все сельпо организовали приемку яиц. Так, например, в алешковской лавке продавец Чалкова яйца не принимает. Райпотребсоюзу и сельпо необходимо яйцезаготовки организовать так, чтобы основная масса яиц была заготовлена в апреле.

Следует обратить внимание на то, чтобы приемка обязательно оформлялась выпиской квитанции установленного образца в четырех экземплярах. Надо добиться, чтобы яйцо не лежало в лавках, а по мере накопления значительного количества отправлялось на базу райпотребсоюза.

Райнотребсоюзу, сельпо, агентам и сельсоветам нужно в ближайшие дни организовать сдачу яиц каждым колхозом, колхозником, единоличником и кооперированным кустарем с тем, чтобы план по яйцепоставкам был выполнен досрочно.

**А. Баранов,** уполномоченный наркомата заготовок по Богородскому району.

**Советы колхозникам**

**Об уходе за озимыми**

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: открыть канавы или выкопать специальные спускные колодцы. В районах, где снега много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной,—**боронование**. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клена. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем весеннее боронование озимых приносит значительную пользу: борова стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых

растений; борова уничтожает всходы сорняков; борова облегчает доступ воздуха к корням озимых; борова, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз—как можно ранее, а второй—как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две—три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков. Если верхний слой почвы пересохнет, борова не разрыхляет поверхности,

а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борова не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борова растениям. Число вырванных бороной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми—**подкормки**. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, внесенные ранней весной, до размерзания почвы по черенку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весен-

нюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легкорастворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться **прополки**. Густая рожь на удобренных навозных парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки обязатель-

ны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раннее, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка—удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после сжигания ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отборными лучшими колосьями следует обеспечить засев, но крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик **И. Якушкин,** Москва.

